
佐世保・小値賀観光圏「海風の国」

令和３年度 ニーズGAP調査報告

調査実施日：［本調査:2022年2月末］［追加調査:2022年3月末］

公益財団法人佐世保観光コンベンション協会調べ

※サブ調査「ペット連れ観光について」



令和３年度 ニーズGAP調査（本調査） 調査方法：インターネット調査

実施期間：2022年2月20日～2月25日 回答者：マクロミルモニター

回答者数：1,211人

【属性】
単一回答 n ％

全体 (1211)
1 男性 580 47.9
2 女性 631 52.1

単一回答 n ％

全体 (1211)

1 北海道 0 0.0

2 東北地方 0 0.0

3 関東地方 423 34.9

4 中部地方 125 10.3

5 近畿地方 240 19.8

6 中国地方 104 8.6

7 四国地方 21 1.7

8 九州地方 298 24.6

単一回答 n ％

全体 (1211)
1 未婚 499 41.2
2 既婚 712 58.8

単一回答 n ％
全体 (1211)

1 公務員 46 3.8
2 経営者・役員 18 1.5
3 会社員(事務系) 218 18.0
4 会社員(技術系) 150 12.4

5 会社員(その他) 189 15.6
6 自営業 41 3.4
7 自由業 30 2.5
8 専業主婦(主夫) 194 16.0
9 パート・アルバイト 166 13.7
10 学生 34 2.8
11 その他 37 3.1

12 無職 88 7.3



1. 佐世保市 観光の「情報収集」について (n=1,211)  

ここ一年、佐世保市の観光情報を見たことがあると回答した人は「２割弱」で
「旅行予約サイト(56.8%)」が最も多く、次いで「TV旅行番組(29.1%)」。
「SNS」と「佐世保市及びCV協会のHP」はどちらも13.2％で4位となった。



2. 佐世保市に関して
思い浮かべること

「ハウステンボスがある街である(72.2%)」でトップ。
次いで「佐世保バーガーやレモンステーキなど、オリジナルの名物がある(71.7%)」



各観光スポット

認知度・関心度

(1)「遊・楽・快」スポット
(2)「自然・景観」スポット
(3)「史跡・文化」スポット
(4)「食・グルメ」
(5)「遺産関連」＊回答選択肢の聞き方が異なる



3.-(1)【 認知度 ／ 関心度 】 「遊・楽・快」スポット (n=1,211)

興味・関心度・・１位は「ハウステンボス(72.0%)」、次いで「九十九島水族館(53.8%)」。
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3.-(2)【 認知度 ／ 関心度 】 「自然・景観」スポット (n=1,211)

興味・関心度・・１位は「九十九島(56.8%)」、次いで「船越展望所(46.8%)」。
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3.-(3)【 認知度 ／ 関心度 】 「史跡・文化」スポット (n=1,211)

興味・関心度・・１位は「黒島天主堂(47.1%)」、次いで「寿福寺(45.1%)」。



3.-(4)【 認知度 ／ 関心度 】 「食・グルメ」 (n=1,211)

興味・関心度・・１位は「佐世保バーガー(78.9%)」、次いで「レモンステーキ(70.2%)」。
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3.-(5) 【 認知度 ／ 関心度 】 「遺産関連」 (n=1,211)



佐世保・小値賀「海風の国」

お客様がイメージする「宿泊先候補」と「グランピング意識」



4. ＜宿のタイプ別＞ シーズン別でお客様がイメージする「宿泊先候補」 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

Q. あなたが、ここ「海風の国」へ宿泊を伴う旅行をするとしたら

どんなタイプの宿に予約を入れると思いますか？ シーズンごとに教えてください。

※日帰り旅行を希望する方も、宿泊を伴う旅行に行く場合のことを想像してお答えください。

海風の国への旅行
シーズンごとのイメージ

リゾート
ホテル

シティ
ホテル

ビジネス
ホテル

温泉宿 旅館
古民家・
一棟貸

民宿 民泊
グラン
ピング

キャンプ 全体

春のシーズンに訪れるなら ⇒
163 81 54 185 102 14 20 5 24 14 662 

24.6 12.2 8.2 27.9 15.4 2.1 3.0 0.8 3.6 2.1 100.0%

夏のシーズンに訪れるなら ⇒
286 55 58 103 65 12 24 3 31 25 662 

43.2 8.3 8.8 15.6 9.8 1.8 3.6 0.5 4.7 3.8 100.0%

秋のシーズンに訪れるなら ⇒
107 54 41 252 131 25 16 3 20 13 662 

16.2 8.2 6.2 38.1 19.8 3.8 2.4 0.5 3.0 2.0 100.0%

冬のシーズンに訪れるなら ⇒
99 40 42 339 106 13 11 3 7 2 662 

15.0 6.0 6.3 51.2 16.0 2.0 1.7 0.5 1.1 0.3 100.0%



【spring】シーズン

リゾート
ホテル

シティ
ホテル

ビジネス
ホテル

温泉宿 旅館
古民家・
一棟貸

民宿 民泊
グラン
ピング

キャンプ 合計

男性
年代

20代
10 7 8 12 7 2 3 1 3 2 55

18.2% 12.7% 14.5% 21.8% 12.7% 3.6% 5.5% 1.8% 5.5% 3.6% 100.0%

30代
14 8 5 20 9 1 2 0 1 2 62

22.6% 12.9% 8.1% 32.3% 14.5% 1.6% 3.2% 0.0% 1.6% 3.2% 100.0%

40代
15 8 8 21 9 3 2 0 1 1 68

22.1% 11.8% 11.8% 30.9% 13.2% 4.4% 2.9% 0.0% 1.5% 1.5% 100.0%

50代
10 7 6 24 10 0 1 0 2 2 62

16.1% 11.3% 9.7% 38.7% 16.1% 0.0% 1.6% 0.0% 3.2% 3.2% 100.0%

60代
12 9 8 14 6 0 3 0 0 0 52

23.1% 17.3% 15.4% 26.9% 11.5% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計
61 39 35 91 41 6 11 1 7 7 299

20.4% 13.0% 11.7% 30.4% 13.7% 2.0% 3.7% 0.3% 2.3% 2.3% 100.0%

女性
年代

20代
17 8 8 14 11 2 1 0 3 2 66

25.8% 12.1% 12.1% 21.2% 16.7% 3.0% 1.5% 0.0% 4.5% 3.0% 100.0%

30代
20 10 7 11 10 0 3 1 5 1 68

29.4% 14.7% 10.3% 16.2% 14.7% 0.0% 4.4% 1.5% 7.4% 1.5% 100.0%

40代
23 8 3 26 14 1 2 2 6 2 87

26.4% 9.2% 3.4% 29.9% 16.1% 1.1% 2.3% 2.3% 6.9% 2.3% 100.0%

50代
25 7 0 18 12 5 1 0 3 2 73

34.2% 9.6% 0.0% 24.7% 16.4% 6.8% 1.4% 0.0% 4.1% 2.7% 100.0%

60代
17 9 1 25 14 0 2 1 0 0 69

24.6% 13.0% 1.4% 36.2% 20.3% 0.0% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%

合計
102 42 19 94 61 8 9 4 17 7 363

28.1% 11.6% 5.2% 25.9% 16.8% 2.2% 2.5% 1.1% 4.7% 1.9% 100.0%

5.-(1) 【春】でイメージした海風の国の「宿泊先候補」 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

「海風の国」へ宿泊を伴う旅行



【summer】シーズン

リゾート
ホテル

シティ
ホテル

ビジネス
ホテル

温泉宿 旅館
古民家・
一棟貸

民宿 民泊
グラン
ピング

キャンプ 合計

男性
年代

20代
14 4 9 9 13 0 1 0 1 4 55

25.5% 7.3% 16.4% 16.4% 23.6% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 7.3% 100.0%

30代
16 6 7 16 8 1 2 0 3 3 62

25.8% 9.7% 11.3% 25.8% 12.9% 1.6% 3.2% 0.0% 4.8% 4.8% 100.0%

40代
32 3 6 10 7 1 3 1 3 2 68

47.1% 4.4% 8.8% 14.7% 10.3% 1.5% 4.4% 1.5% 4.4% 2.9% 100.0%

50代
26 5 7 10 7 0 2 0 3 2 62

41.9% 8.1% 11.3% 16.1% 11.3% 0.0% 3.2% 0.0% 4.8% 3.2% 100.0%

60代
15 3 10 12 3 1 6 0 0 2 52

28.8% 5.8% 19.2% 23.1% 5.8% 1.9% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8% 100.0%

合計
103 21 39 57 38 3 14 1 10 13 299

34.4% 7.0% 13.0% 19.1% 12.7% 1.0% 4.7% 0.3% 3.3% 4.3% 100.0%

女性
年代

20代
27 8 8 8 7 1 1 1 3 2 66

40.9% 12.1% 12.1% 12.1% 10.6% 1.5% 1.5% 1.5% 4.5% 3.0% 100.0%

30代
32 8 4 11 2 2 1 0 8 0 68

47.1% 11.8% 5.9% 16.2% 2.9% 2.9% 1.5% 0.0% 11.8% 0.0% 100.0%

40代
49 7 4 7 6 0 3 1 4 6 87

56.3% 8.0% 4.6% 8.0% 6.9% 0.0% 3.4% 1.1% 4.6% 6.9% 100.0%

50代
41 5 1 9 4 4 2 0 3 4 73

56.2% 6.8% 1.4% 12.3% 5.5% 5.5% 2.7% 0.0% 4.1% 5.5% 100.0%

60代
34 6 2 11 8 2 3 0 3 0 69

49.3% 8.7% 2.9% 15.9% 11.6% 2.9% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 100.0%

合計
183 34 19 46 27 9 10 2 21 12 363

50.4% 9.4% 5.2% 12.7% 7.4% 2.5% 2.8% 0.6% 5.8% 3.3% 100.0%

5.-(2) 【夏】でイメージした海風の国の「宿泊先候補」 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

「海風の国」へ宿泊を伴う旅行



【autumn】シーズン

リゾート
ホテル

シティ
ホテル

ビジネス
ホテル

温泉宿 旅館
古民家・
一棟貸

民宿 民泊
グラン
ピング

キャンプ 合計

男性
年代

20代
8 4 9 14 9 7 0 1 2 1 55

14.5% 7.3% 16.4% 25.5% 16.4% 12.7% 0.0% 1.8% 3.6% 1.8% 100.0%

30代
8 7 5 24 15 1 1 0 0 1 62

12.9% 11.3% 8.1% 38.7% 24.2% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%

40代
14 3 5 25 9 4 3 0 4 1 68

20.6% 4.4% 7.4% 36.8% 13.2% 5.9% 4.4% 0.0% 5.9% 1.5% 100.0%

50代
6 4 5 32 8 1 1 0 3 2 62

9.7% 6.5% 8.1% 51.6% 12.9% 1.6% 1.6% 0.0% 4.8% 3.2% 100.0%

60代
10 6 4 22 4 1 3 1 0 1 52

19.2% 11.5% 7.7% 42.3% 7.7% 1.9% 5.8% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%

合計
46 24 28 117 45 14 8 2 9 6 299

15.4% 8.0% 9.4% 39.1% 15.1% 4.7% 2.7% 0.7% 3.0% 2.0% 100.0%

女性
年代

20代
12 7 4 23 12 4 1 0 2 1 66

18.2% 10.6% 6.1% 34.8% 18.2% 6.1% 1.5% 0.0% 3.0% 1.5% 100.0%

30代
9 9 4 18 19 3 1 1 2 2 68

13.2% 13.2% 5.9% 26.5% 27.9% 4.4% 1.5% 1.5% 2.9% 2.9% 100.0%

40代
14 4 3 37 21 0 1 0 5 2 87

16.1% 4.6% 3.4% 42.5% 24.1% 0.0% 1.1% 0.0% 5.7% 2.3% 100.0%

50代
16 4 1 26 19 2 1 0 2 2 73

21.9% 5.5% 1.4% 35.6% 26.0% 2.7% 1.4% 0.0% 2.7% 2.7% 100.0%

60代
10 6 1 31 15 2 4 0 0 0 69

14.5% 8.7% 1.4% 44.9% 21.7% 2.9% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計
61 30 13 135 86 11 8 1 11 7 363

16.8% 8.3% 3.6% 37.2% 23.7% 3.0% 2.2% 0.3% 3.0% 1.9% 100.0%

5.-(3) 【秋】でイメージした海風の国の「宿泊先候補」 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

「海風の国」へ宿泊を伴う旅行



【winter】シーズン

リゾート
ホテル

シティ
ホテル

ビジネス
ホテル

温泉宿 旅館
古民家・
一棟貸

民宿 民泊
グラン
ピング

キャンプ 合計

男性
年代

20代
9 2 9 21 8 2 0 2 1 1 55

16.4% 3.6% 16.4% 38.2% 14.5% 3.6% 0.0% 3.6% 1.8% 1.8% 100.0%

30代
6 3 4 30 15 2 1 0 0 1 62

9.7% 4.8% 6.5% 48.4% 24.2% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%

40代
14 4 6 28 12 2 1 0 1 0 68

20.6% 5.9% 8.8% 41.2% 17.6% 2.9% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 100.0%

50代
5 3 7 35 10 0 1 0 1 0 62

8.1% 4.8% 11.3% 56.5% 16.1% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 100.0%

60代
10 4 5 28 2 1 2 0 0 0 52

19.2% 7.7% 9.6% 53.8% 3.8% 1.9% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計
44 16 31 142 47 7 5 2 3 2 299

14.7% 5.4% 10.4% 47.5% 15.7% 2.3% 1.7% 0.7% 1.0% 0.7% 100.0%

女性
年代

20代
10 3 2 30 16 3 2 0 0 0 66

15.2% 4.5% 3.0% 45.5% 24.2% 4.5% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30代
10 6 3 36 9 1 0 1 2 0 68

14.7% 8.8% 4.4% 52.9% 13.2% 1.5% 0.0% 1.5% 2.9% 0.0% 100.0%

40代
12 4 4 51 13 0 1 0 2 0 87

13.8% 4.6% 4.6% 58.6% 14.9% 0.0% 1.1% 0.0% 2.3% 0.0% 100.0%

50代
13 4 1 41 10 2 2 0 0 0 73

17.8% 5.5% 1.4% 56.2% 13.7% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

60代
10 7 1 39 11 0 1 0 0 0 69

14.5% 10.1% 1.4% 56.5% 15.9% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計
55 24 11 197 59 6 6 1 4 0 363

15.2% 6.6% 3.0% 54.3% 16.3% 1.7% 1.7% 0.3% 1.1% 0.0% 100.0%

5.-(4) 【冬】でイメージした海風の国の「宿泊先候補」 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

「海風の国」へ宿泊を伴う旅行



6.-(1) グランピングについて① 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

Q. あなたは 宿泊で「グランピング」
の経験がありますか？

ある ない 合計

20代
24 97 121

19.8% 80.2% 100.0%

30代
20 110 130

15.4% 84.6% 100.0%

40代
24 131 155

15.5% 84.5% 100.0%

50代
7 128 135

5.2% 94.8% 100.0%

60代
5 116 121

4.1% 95.9% 100.0%

合計
80 582 662

12.1% 87.9% 100.0%

Q. 長崎県 佐世保市に「グランピング」の施設があったら
あなたは「グランピング」に行きたいと思いますか?

行きたい
と思うし、
実際に行
くと思う

今は行き
たいと思
わないが、
行くと思

う

行きたい
とは思う
が、実際
は行かな
いと思う

行きたい
とも思わ
ないし、
行くこと
はないと

思う

合計

行きたい
と思うし、
実際に行
くと思う

今は行き
たいと思
わないが、
行くと思

う

行きたい
とは思う
が、実際
は行かな
いと思う

行きたい
とも思わ
ないし、
行くこと
はないと

思う

合計

20代
24 29 56 12 121

関東
38 40 114 48 240

19.8% 24.0% 46.3% 9.9% 100.0% 15.8% 16.7% 47.5% 20.0% 100.0%

30代
26 36 51 17 130

中部
9 16 22 14 61

20.0% 27.7% 39.2% 13.1% 100.0% 14.8% 26.2% 36.1% 23.0% 100.0%

40代
29 31 72 23 155

近畿
22 30 53 22 127

18.7% 20.0% 46.5% 14.8% 100.0% 17.3% 23.6% 41.7% 17.3% 100.0%

50代
15 27 69 24 135

中国
9 14 24 9 56

11.1% 20.0% 51.1% 17.8% 100.0% 16.1% 25.0% 42.9% 16.1% 100.0%

60代
12 16 45 48 121

四国
0 1 9 2 12

9.9% 13.2% 37.2% 39.7% 100.0% 0.0% 8.3% 75.0% 16.7% 100.0%

合計
106 139 293 124 662

九州
28 38 71 29 166

16.0% 21.0% 44.3% 18.7% 100.0% 16.9% 22.9% 42.8% 17.5% 100.0%

合計
106 139 293 124 662

16.0% 21.0% 44.3% 18.7% 100.0%
50代 と 60代
の反応は弱い



6.-(2) グランピングについて② 「海風の国」来訪意向あり（n=662)

（男性）

行きたい
と思うし、
実際に行く

と思う

今は行きた
いと思わな
いが、行く

と思う

行きたいと
は思うが、
実際は行か
ないと思う

行きたいと
も思わない
し、行くこ
とはないと

思う

合計 （女性）

行きたい
と思うし、
実際に行く

と思う

今は行きた
いと思わな
いが、行く

と思う

行きたいと
は思うが、
実際は行か
ないと思う

行きたいと
も思わない
し、行くこ
とはないと

思う

合計

20代
13 9 27 6 55

20代
11 20 29 6 66

23.6% 16.4% 49.1% 10.9% 100.0% 16.7% 30.3% 43.9% 9.1% 100.0%

30代
9 20 23 10 62

30代
17 16 28 7 68

14.5% 32.3% 37.1% 16.1% 100.0% 25.0% 23.5% 41.2% 10.3% 100.0%

40代
14 16 31 7 68

40代
15 15 41 16 87

20.6% 23.5% 45.6% 10.3% 100.0% 17.2% 17.2% 47.1% 18.4% 100.0%

50代
6 13 30 13 62

50代
9 14 39 11 73

9.7% 21.0% 48.4% 21.0% 100.0% 12.3% 19.2% 53.4% 15.1% 100.0%

60代
8 8 25 11 52

60代
4 8 20 37 69

15.4% 15.4% 48.1% 21.2% 100.0% 5.8% 11.6% 29.0% 53.6% 100.0%

合計
50 66 136 47 299

合計
56 73 157 77 363

16.7% 22.1% 45.5% 15.7% 100.0% 15.4% 20.1% 43.3% 21.2% 100.0%

Q. 長崎県 佐世保市に「グランピング」の施設があったら、あなたは「グランピング」に行きたいと思いますか?

■ 海風の国 グランピング施策 誘い込みやすそうな「keyターゲット」

① 20代・男性・spring season ② 30代・女性・summer season ③ 40代・男性・autumn season



（男性） （子）

行きたいと
思うし、

実際に行く
と思う

今は行きた
いと思わな
いが、行く
と思う

行きたいと
は思うが、
実際は行か
ないと思う

行きたいと
も思わない
し、行くこ
とはないと

思う

合計 （女性） （子）

行きたいと
思うし、

実際に行く
と思う

今は行きた
いと思わな
いが、行く
と思う

行きたいと
は思うが、
実際は行か
ないと思う

行きたいと
も思わない
し、行くこ
とはないと

思う

合計

20代
なし 18.60% 18.60% 53.50% 9.30% 43 

20代
なし 13.00% 31.50% 46.30% 9.30% 54 

あり 41.70% 8.30% 33.30% 16.70% 12 あり 33.30% 25.00% 33.30% 8.30% 12 

30代
なし 15.20% 27.30% 39.40% 18.20% 33 

30代
なし 17.10% 31.40% 34.30% 17.10% 35 

あり 13.80% 37.90% 34.50% 13.80% 29 あり 33.30% 15.20% 48.50% 3.00% 33 

40代
なし 22.70% 22.70% 50.00% 4.50% 22 

40代
なし 15.20% 21.20% 36.40% 27.30% 33 

あり 19.60% 23.90% 43.50% 13.00% 46 なし 18.50% 14.80% 53.70% 13.00% 54 

50代
なし 4.00% 16.00% 56.00% 24.00% 25 

50代
あり 8.00% 20.00% 48.00% 24.00% 25 

あり 13.50% 24.30% 43.20% 18.90% 37 なし 14.60% 18.80% 56.30% 10.40% 48 

60代
なし 14.30% 14.30% 35.70% 35.70% 14 

60代
なし 0.00% 0.00% 11.10% 88.90% 9 

あり 15.80% 15.80% 52.60% 15.80% 38 あり 6.70% 13.30% 31.70% 48.30% 60 

Q. 長崎県 佐世保市に「グランピング」の施設があったら
あなたは「グランピング」に行きたいと思いますか?

子ども(有無別) ※但し、あくまでも傾向

データ不足（ｎ25未満）

6.-(3) グランピングについて③ 「海風の国」来訪意向あり（n=662)



「ペット連れ旅行」について



7. 令和３年度 「海風の国」ニーズGAP調査の結果

愛犬や愛猫を
飼っている人は
旅行先探しで
苦労している

ようだ

今回の回答者 1,211名のうち

「愛犬」もしくは「愛猫」のペットを飼っている と回答した人は 278名（約２割）

また、「愛犬や愛猫」を連れて旅行へ行くと回答した人は 121名（約１割）
飼っている人の約5割が

「旅行へ連れて行く」と回答

Q. あなたは、「愛犬」や「愛猫」との旅行において
旅行先を探すのに苦労しますか？

苦労する(計)
約８割



ペットとの旅行探しで「困っていること」FA回答

いい所に泊まれない ペット不可 受け入れ不可がある

いい条件がない ホテル探しに苦労する 宿

いっしょに泊まれる宿が高い やさやさやさゅがかまかまかやさやさまかまやさや 宿

ストレスを感じにくホテル レストランなどに犬と一緒に入れない 宿探し

トイレ ワンコ連れで食事できるところが少ない 宿泊施設

トイレ ワンコ連れで泊まれるところが少ない 宿泊施設

ペットOKが限られてる 愛犬が入らない場所があるかどうか 宿泊先

ペットOKの宿が少ない 愛犬と一緒に泊まれるか 宿泊先が限られる

ペットが行ける観光地が近くにあること 愛犬のご飯が一緒に食べられるか 宿泊先探し

ペットとの移動手段が限られる 愛犬を連れて行かない観光地 場所が少ない

ペットと一緒に入って見てまわれるところが少ない。 愛犬を連れて入れる食事処 食事が別となる。

ペットと楽しめる、遊べる施設が近くにない 愛犬を連れて泊まれるところで良いところがない 食事に困る。

ペットと同じ部屋で泊まれるところが限られている 愛犬用品で荷物がいっぱいなる 食事を取るところ

ペットと泊まれる何処が少ない 移動距離も考えてしまう 信頼できる

ペットと泊まれる宿探し 移動手段 人が集まる場所に行けない

ペットのコンディショニング・緊急時の連絡先 移動手段 人が多いと犬が吠える

ペットのストレスが心配 移動手段はどうするか 世話人に頼むのに苦労する

ペットのトイレや宿泊するところ 一緒に宿泊できる宿が限られる 選択肢が少ない。

ペットの散歩場所 一緒に泊まれるところ 大型犬を連れて行けるところが少ない

ペットホテルは割高 一緒に泊まれる宿が少ない 値段

ペットも一緒に泊まれる所が少ない。 一緒に泊まれる宿が少ない 電車に乗りにくい

ペットも泊まれる宿泊先探し 一緒に泊まれる宿が少ない 同室できるかどうか

ペットを連れて行ってもいいか 一緒に泊まれる宿探し 日陰が少ない

ペットを連れ込める公共交通機関 一緒に泊まれる宿でも食事場所は同伴禁止など制約が多い 猫の宿泊可能というホテルは少ない

ペット可なのか 一緒に泊まれる場所が無い 猫の宿泊可能ホテルは料金が高い

ペット可のところが少ない 餌など 泊まれるところがない

ペット可のホテル探し 価格が高くなる 泊まれるところが限られる

ペット可の宿泊先が少ない 会えない時間が寂しく感じる 泊まれる施設が限られる

ペット可の泊まる施設が限られている 噛みつく 泊まれる所が少ない

ペット可ホテルがない 観光する際は同伴できるかどうか 病院になったとき

ペット可否の確認 近くに散歩やトイレができるところが少ない。 風呂

ペット禁止が多い 犬と行く上で移動時間がどのくらいかかるのか 吠える

ペット宿泊可の施設を探すこと 犬と泊まれるホテル・旅館 迷子になる

ペット宿泊可能なところが少ない 犬も寛げる場所かどうか 鳴き声がきになる

ペット大丈夫のホテル探し 犬も泊まれるホテルが少ない 預かってくれても高価である

ペット同伴できるか 交通手段 預かってくれるところが少ない

ペット同伴のホテルが少ない 高い 預ける場所

ペット同伴の宿探し 歳をとっているのでなかなかホテルが見つけづらい 連れていく時は宿泊先を探すのが大変です。

ペット同伴可な宿泊施設が限られてくるため 散歩 連れていけない時は預け先に苦労する。

ペット同伴可能な所 自家用車で連れて行けるかどうか 連れて行くか、病院に預けるか悩みます。

ペット同伴可能の宿泊施設がなかなか見付からないこと 自家用車以外での移動は気をつかう

需要に対し
供給が

追いついて
いない？



■ 2021年度【 追加調査 】

「ペット旅行についてのアンケート」（目的：ペット旅行にニーズを探る）

・調査対象者：マクロミルモニター

・対象者条件：現在、愛犬・愛猫を飼っている20代以上の大人

・調査方法：全国インターネット調査

・実施期間：2022年 3月25日～3月28日

・回答者数：618人



8.-(1) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」① 現在、愛犬・愛猫を飼っている人 (n=618)

Q. あなたにとってペット（愛犬・愛猫）は、
どんな存在ですか？

Q.「日帰り旅行」や「宿泊旅行」など旅行へ出かける際、
あなたはどのくらいペットを一緒に連れていきますか？

ペットは「家族」・・87.5％

ペットを「旅行に連れて行く」・・50.6％

313人305人



Q. ペットを連れて旅行する際の主な「移動手段」は？

8.-(2) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」② ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ペットと一緒に行く「旅行先までの移動距離」で
多いと思うもの3つまでお選びください。

移動は「自動車」が中心・・96.8％

旅行は「近距離」旅行が中心。

⇒ マイクロツーリズム客

令和４年度の基本方針（課題認識）

感染症の影響は当面継続するものと考えられる
ことから「マイクロツーリズム」に代表される
近隣地域からの観光客誘致とリピーターの獲得

・・・に対応していく必要があります。

近距離

中距離

遠距離



8.-(3) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」③ （自由回答）

Q. ペットを連れて「実際に訪れる旅行先や観光地」は
どんなところが多いですか？

「温泉街」「キャンプ場」「軽井沢」「箱根」「伊豆高原」など

自然豊かなところを好んで訪れている傾向が見られた。

抽出語リスト



8.-(4) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」④ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ペットと一緒に一泊以上の宿泊経験はありますか？

Q. ペットと一緒に泊まったのはどんなタイプのお宿ですか？

（その他）
・会社保養施設
・オーナーズホテル
・コテージ
・ペンション
・リゾートクラブ
・車中泊
・別荘
・友人宅
・実家

「ある」・・68.4％

1位.「リゾートホテル」

2位.「キャンプ施設」

3位.「温泉宿」



8.-(5) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑤ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. そのお宿の「一泊」あたりのお値段は、おおよそいくらでしたか？



8.-(6) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑥ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. 旅行先を「探す」際に、あなたが「参考にしたもの」は何ですか？
（複数回答）

（その他）
・友人の紹介
・知人の紹介
・Google検索
・道の駅
・キャンプ場サイト
・以前から知っていた
・何も参考にしていない

1位.「旅行 WEBサイト」

2位.「観光 ホームページ」

3位.「ペット専門誌」

3位.「ペット情報アプリ」

5位.「旅行雑誌」



8.-(7) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑦ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ペットを連れての旅行計画で「困ること」は何ですか？（複数回答）

「ペットと一緒に泊まれる宿」や

「ペットと一緒に食事ができるところ」の

情報が少なくて困っている人が多そうだ。



8.-(8) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑧ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ペット同伴OKの宿で、あなたが「ここに泊まりたい」と思う

“設備” や “サービス” を教えてください。（複数回答）

1位. ペットと一緒に寝ることができる
2位. ホテル内で一緒に食事を楽しめる
3位. ワンちゃん猫ちゃん用の食事サービス
4位. 近場のペット同伴可施設の案内サービス
5位. 防音・清音が施されている
6位. ペットが運動できる施設がある



8.-(9) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑨ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ホテルや旅館など宿泊先で用意されていると安心する「ペットアメニティ」は何ですか？（複数回答）

1位.「ペットシーツ」
2位.「足拭きシート」
3位.「ペット用おやつ」
4位.「ゲージ・サークル」
5位.「フードボール」
6位.「ペット消臭剤」
7位.「ダストボックス」
8位.「ポリ袋」



8.-(10) ペット連れの旅行ニーズ 「嗜好・実態」⑩ ペットを旅行に連れて行くと回答した人(n=313)

Q. ペットと一緒に「旅行先で楽しみたい体験」をお選びください。（複数回答）

1位.「自然散策」
2位.「店内飲食」
3位.「温泉・足湯」
4位.「BBQ」
5位.「ショッピング」
6位.「遊覧船」



8.-(11) ペット連れの旅行ニーズ 「ペットを連れての来訪意向」

現在、愛犬・愛猫を飼っている人
(n=618)

普段ペットを旅行に連れて行っている人
(n=313)

Q. ここ佐世保・小値賀「海風の国」は
「愛犬」や「愛猫」を連れていきたいと思う観光地だ
と思いますか？ 来訪意向の度合は

全体で聞いた時よりも高い

全体
(n=1,211)

5.「海風の国」 認知度 ／ 関心度 ／ 来訪意向

させぼ・おぢか観光情報サイト「海風の国」
https://www.sasebo99.com/ を見て回答ください。

https://www.sasebo99.com/


8.-(12) ペット連れの旅行ニーズ 「海風の国」での過ごし方 （自由回答）

Q. ここ「海風の国」で愛犬や愛猫と

訪れてみたいと思う場所は？

(n)

1位 ハウステンボス 126

2位 花の森公園 67

3位 九十九島観光公園 37

4位 展海峰 29

5位 天空の宿 24

6位 石岳展望台 19

7位 水族館 16

8位 淡島 11

9位 佐世保港 10

10位 長串山 9

11位 西海橋 8

12位 弓張岳 8

13位 佐世保花園 7

14位 佐世保市街地 5

Q. ここ「海風の国」で愛犬や愛猫と

どんな風に過ごしたい？

自由回答

（抽出語）

上位

(n)

1位 散歩 141

2位 のんびり 63

3位 眺める 38

4位 景色 29

5位 自然 28

6位 花 22

7位 歩く 20

8位 遊ぶ 20

9位 夕日 16

10位 公園 15

11位 海 14

12位 写真 14

13位 撮る 13

14位 魚 12



■ ペット連れの旅行ニーズ 「 サマリー① 」 “旅行の意識・実態”

（１） 愛犬・愛猫を飼っている人 ⇒「ペットは“家族”の一員」と回答した人は 87.5％。

（２）「ペットを一緒に旅行へ連れて行く」と回答した人は約５割。

旅行先までは「200㎞圏内」の近距離(マイクロツーリズム)が多く、移動手段は「クルマ」が中心。

実際の旅行先は、「温泉街」「キャンプ場」「軽井沢」「箱根」「伊豆高原」など 自然豊かなところ
を好んで出かけている傾向が見られた。

（３） 旅行先でペットと楽しみたい体験の上位は、1位「自然散策」、2位「店内飲食」、3位「温泉・足湯」、
4位「BBQ(バーベキュー)」、5位「ショッピング」、6位「遊覧船」。

（４） 旅行探しに「苦労する」⇒ 約８割。

ペットを連れての旅行計画で「困っていること」は、主に「ペットと泊まれる宿」や「ペットと一緒
に食事できるところ」の情報が少なくて苦労している様子が見えた。

また、旅行探しで使っている主な情報収集ツールは「旅行 WEBサイト(50.5％)」「観光ホームページ
(24.9%)」「ペット専門誌(24.6%)」「ペット情報アプリ(24.6%)」と回答され、自治体の観光ホーム
ページを見て探している人も多く見られた。



（５） ペット同伴の宿 「ここに泊まりたい」と思う “設備” や “サービス” ※ 上位30％以上

1位. ペットと一緒に寝ることができる (54.3%)
2位. ホテル内で一緒に食事を楽しめる (50.8%)
3位. ワンちゃん猫ちゃん用の食事サービス (43.5%)
4位. 近場のペット同伴可施設の案内サービス (38.7%)
5位. 防音・清音が施されている (35.8%)
6位. ペットが運動できる施設がある (33.9%)

（６） 宿にあると安心できる「ペットアメニティ」 ※ 上位30％以上

1位.「ペットシーツ」(46.0%)
2位.「足拭きシート」(42.2%)
3位.「ペット用おやつ」(41.9%)
4位.「ゲージ・サークル」(41.2%)
5位.「フードボール」(35.1%)
6位.「ペット消臭剤」(33.9%)
7位.「ダストボックス」(32.6%)
8位.「ポリ袋」(31.9%)

（７） 佐世保・小値賀「海風の国」への来訪意向

・愛犬・愛猫を飼っている人(n=618) ⇒ ６割強

・既に、愛犬・愛猫との旅行経験ありの人(n=313) ⇒ ８割強

■ ペット連れの旅行ニーズ 「 サマリー② 」 “宿泊先の選別傾向” “来訪意向”



1. 佐世保鎮守府【日本遺産】 2. 九十九島パールシーリゾート 3. 旧佐世保無線電信所（針尾無線塔）
【日本遺産】

4. 佐世保重工業（株）佐世保造船所
（旧佐世保海軍工廠）【日本遺産】

5. 東公園（旧海軍墓地）【日本遺産】 6. 無窮洞【日本遺産】 7. 海上自衛隊佐世保史料館【日本遺産】 8. 海軍さんの散歩道【日本遺産】

写真非掲載

補足資料（海風の国の観光画像素材）



1. 三川内焼の磁器窯跡群【日本遺産】 2. 三川内皿山【日本遺産】 3. 三川内焼美術館（三川内焼伝統産業会館）
【日本遺産】

4. 三川内焼絵付け・透かし彫り体験
【日本遺産】

5. みかわち陶器市（１０月）【日本遺産】 6. はまぜんまつり（５月）【日本遺産】 7. 黒島の集落【世界遺産】 8. 黒島天主堂での早朝ミサ【世界遺産】

9. 黒島のガイド付き島歩き【世界遺産】 10. 黒島オリジナル御朱印【世界文化遺産】

撮影不可のため
写真非掲載



1. 九十九島（くじゅうくしま） 2. 九十九島パールシーリゾート 3. 九十九島水族館「海きらら」 4. 九十九島動植物園 「森きらら」 5. 弓張岳

6. 展海峰 7. 針尾瀬戸と西海橋 8. 寿福寺 9. 黒島天主堂 10. 神崎鼻公園（日本本土最西端の地）

11. ハウステンボス 12. さるくシティ4〇3アーケード 13. ナイトスポット 14. 佐世保五番街 15. 三川内焼



1. 佐世保バーガー 2. レモンステーキ 3. 海軍さんのビーフシチュー 4. 海軍さんの入港ぜんざい 5. 世知原茶

6. 九十九島いりこ 7. 九十九島かき 8. 九十九島とらふぐ 9. 佐世保市街地まち歩きツアー 10. シーサイドフェスティバル

11. 江迎千灯籠祭り 12. アメリカンフェスティバル 13. ＹＯＳＡＫＯＩさせぼ祭り 14. きらきらフェスティバル 15. 佐世保バーガーボーイ・させぼのボコちゃん



1. SASEBOクルーズバス「海風」 2. SASEBO「軍港クルーズ」


